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МЕТОДИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ МАЙБУТНІХ ТЕ-

ХНОЛОГІВ ДЛЯ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНИХ НАВИЧОК 

 

І.В. Мельник, О.С. Ільєва 

 

Самостійна робота майбутніх фахівців харчової галузі під час навчання 

в ВНЗ сприяє не тільки засвоєнню додаткових навичок в спеціальності, під-

вищує рівень кваліфікації, але, що більш цінне – формує творчий потенціал 

молодої людини щодо подальшого удосконалення як технологічних процесів 

харчових виробництв, так і створення нових рецептур продуктів з ціллю ро-

зширення асортименту та інше. Головна проблема конкурентоздатності хар-

чових виробництв полягає в тому, щоб підвищити рівень технологій, і пер-

шочергова роль у цьому напрямку відведена кваліфікації майбутніх праців-

ників.   

З метою більш повного засвоєння студентом лекційного матеріалу са-

мостійною роботою передбачена підготовка рефератів по темі. Практика ря-

ду ВНЗ України показує, що проведення студентами реферативної роботи 

має позитивний результат на розвиток їх творчого потенціалу. 

Для підвищення якості практичної підготовки студентів для оволодіння 

навичками проектування основних виробничих цехів в курсовому проекті та 

підприємств – у дипломному, на технологічних кафедрах розроблені індиві-

дуальні завдання. Користуючись методичними вказівками до виконання кур-

сового та дипломного проектів по відповідному виробництву, заздалегідь 

отримавши у керівника вихідні дані, студенти вже під час виробничої та пе-

реддипломної практик самостійно починають виконувати необхідні практич-

ні розрахунки, планують графік організації технологічного процесу, здійс-

нюють ескізи основного та допоміжного обладнання. Самостійно ухвалені 

рішення дають можливість набувати свій особистий досвід, навчають навча-

тися, а також формують здібності до керівництва. 
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Випускаючі кафедри для використання сучасних лабораторних методів 

дослідження основних показників якості сировини та готової продукції ство-

рюють філії кафедри на базі сучасних виробництв. Такі науково-навчально-

виробничі центри сприяють високо-кваліфікаційній практичній підготовці 

технологів з використанням найновітніших вітчизняних і світових техноло-

гій. Крім того, цей вид навчання дозволяє удосконалювати організацію нау-

ково-дослідної роботи, збільшує час студенту на самостійну роботу у вільний 

час. 

Участь студентів в тематичних семінарах випускаючої кафедри сприяє 

щодо підготовки ними доповіді на задану тему дискусії за основними дисци-

плінами кафедри. При самостійному вивченні наукової та науково-технічної 

літератури розвиваються здібності наукового співробітника, у той самий час 

підготовка слайдів та графічної частини доповіді підвищує технічний рівень 

майбутнього технолога. 

При самостійній підготовці студента до участі у наукових конференці-

ях, олімпіадах, конкурсах і виставках підвищується інтелектуальний рівень, 

збільшується інтерес до спеціальності та відточуються навички оратора. 

 

 

ВИКЛАДАЧ ВИЩОЇ ШКОЛИ – ЦЕ НЕ ПРОФЕСІЯ, А МІСІЯ 

 

Л.А. Осипова, О.Л. Ходаков, О.В. Радіонова  

 

Сучасна парадигма вищої освіти визначає такі установки, що характе-

ризують специфіку професійної діяльності викладача та його культуру розу-

мової праці.  

Насамперед, це усвідомлення та дотримання установці, що полягає у 

визнанні того, що інтелектуальна діяльність, розумова праця є дійсно праця, 

тобто наполеглива, доцільна, методично організована напружена розумова 

робота, яка може бути і виконанням тяжкої обов'язки, але може бути і реалі-

зацією творчого пориву. Це не пусте проведення часу, а насичений реальни-

ми витратами зусиль пошукова діяльність розуму і душі викладача. Своїм 

ставленням до справи викладач дає студентам наочний приклад, служить зра-

зком.  

Він повинен вміти продемонструвати, що результатом розумової праці, 

хоча і є одержання певного досвіду діяльності, знань і умінь, не обов'язково 

полягає в його предметної результативності. Інтелектуальна праця викладача 

і студента виступає як робота розуму, результатом якої є становлення самого 

суб'єкта праці.  

Таке ставлення до розумової діяльності не виключає його доцільності і 

значущості, тобто продуктивної практичної спрямованості на вирішення 

конкретних завдань і досягнення реального результату.  

Це також прищеплення студенту розуміння творчого, вільного, гідного 

людини характеру розумової діяльності навчальної діяльності, її спрямовано-


